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1. Leia o texto abaixo.
O Ledo e o Inseto

Um Inseto se aproximou de um Ledo e disse
sussurrando em seu ouvido: “Nao tenho nenhum medo
de vocé, nem acho vocé mais forte que eu. Se vocé
davida disso, eu o desafio para uma luta, e, assim,
veremos quem sera o vencedor.”

E voando rapidamente sobre o Ledo, deu-lhe
uma ferroada no nariz. O Leéo, tentando pega-lo com
as garras, apenas atingia a si mesmo, ficando, assim,
bastante ferido.

Desse modo, o Inseto venceu o Ledo, e
entoando o mais alto que podia uma cancdo que
simbolizava sua vitéria sobre o Rei dos animais, foi
embora relatar seu feito para o mundo.

Mas, na ansia de voar para longe e
rapidamente espalhar a noticia, acabou preso numa
teia de aranha. Entéo, se lamentou dizendo: “Ai de mim,
eu que sou capaz de vencer a maior das feras, fui
vencido por uma simples aranha.”

Moral da Histéria: O menor dos nossos inimigos €
frequentemente o mais perigoso.
ESOPO

O conflito gerador dessa histéria foi

a) o Inseto desafiar o Ledo para uma luta.

b) o Ledo se ferir ao tentar pegar o inseto.

¢) O Inseto sair relatando seu feito para o mundo.
d) o Inseto ficar preso na teia da Aranha.

2. Observe a tirinha.

ONTEM ACABOU A
LUZ LA EM CASA!

E AGORA?!
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ACENDEMOS ! ...E MEU PAI

UMA VELA... || PEGOU UM
LIVRO!

ESTAMOS —
RALADOS!
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Fonte: http://notaterapia.com.br

Na tirinha de Armandinho, a informac&o principal é a
a) chateacdo de Armandinho.

b) crise energética do Brasil.

c) falta de energia na casa de Armandinho.

d) noite divertida que teve ao lado do pai.

3. Leia o texto a seguir.

Poeminha dificil!
Renato de Mattos Motta

Dificil fazer poesia

sO por puro sentimento

parece pao sem fermento
apenas forma vazia

cada verso, sem graga, insosso
condena o texroe
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O verso “condena o texto ao pogo” foi escrito dessa
forma para simbolizar

a) a forma vazia do verso.

b) a queda do texto no poco.

¢) o sentimento vazio do poeta.

d) o verso sem graga e insosso.

4. Observe a charge a seguir.

CORONA VIRUS
CHEGA NO BRASIL

De acordo com a charge, é possivel afirmar que

a) o alcool em gel deve ser evitado, pois apresenta
riscos a saude.

b) o &lcool em gel é mais eficaz que a dgua e sabédo
para combater o virus.

c) o coronavirus se dissemina com mais facilidade em
ambientes limpos.

d) os bons habitos de higiene ajudam a combater o
coronavirus.

5. Leia o texto a seguir.

Vocé sabia que a maior arvore do Brasil foi
descoberta em 2019?

Trata-se de um angelim vermelho (Dinizia excelsa) de
88 metros, o equivalente a um prédio de 30 andares. A
primeira expedicdo a arvore gigante, previamente
localizada por satélite, reuniu uma equipe de 30
pesquisadores. Ela fica na Floresta Estadual do Paru,
no norte do Para, divisa com o estado do Amapa.
Estima-se que a arvore tenha entre 400 e 600 anos.

Fonte: https://www.hipercultura.com



No trecho: “Ela fica na Floresta Estadual do Paru”. A
palavra destacada se refere, no texto, a

a) arvore.

b) expedicéo.

c) Floresta.

d) primeira.

6. Leia o texto abaixo.

No alto das arvores

O bicho-preguica é um mamifero que sé é encontrado
nas florestas da América Central e do Sul. Ele vive no
alto das arvores, alimentando-se, basicamente, de
folhas e, as vezes, de flores e frutos. Raramente, ele
desce ao chéo. E, quando o faz, € com muito cuidado,
porque é tdo acostumado a vida na arvore que, quando
esta no chéo, pode ser facilmente capturado por seus
inimigos naturais, como a ong¢a. Mas, para fazer suas
necessidades, o que acontece uma vez por semana,
ndo tem outra saida. Ele desce devagarzinho pelo
tronco da arvore e, quando chega no chéo, faz um
buraquinho no solo com sua pequena, curta e dura
calda. No buraquinho, ele deposita suas fezes e urina,
cobrindo-as com folhas secas. Depois, é claro, volta
para o alto das arvores.

Revista Ciéncia Hoje das Criancas - n® 62 ano9, p.13.

No trecho “Ele desce devagarzinho pelo tronco da
arvore...” a palavra destacada no trecho indica

a) a indecisdo do bicho sobre descer da arvore.

b) a razdo pela qual o bicho desce da arvore.

¢) o lugar de onde o bicho-preguica desce.

d) o modo como o bicho desce da arvore.

7. Leia a tirinha abaixo.

ARNANDINHO Aloxandes Bech

0 MEU QUARTO TA \ /
OIEI0 o% PACOTES OUVI QUE ELES ESTAD
DE PAPEL HiGIENICO! 1A FALTAR, SEM PAPEL
/ | EFiz um | HsiNIcO...

/ ESTOQUE! \
£V SH, - " |
FILHO. . auerion,” viun EU
PASSEI NO SABIA!!!

Os trés pontos de exclamagao na frase “Viu?! Eu
sabialll”, dita pela mae, no segundo quadrinho, foram
utilizados para reforcar a

a) certeza da mae.

b) curiosidade da mae.

c) davida da mae.

d) preocupacado da mée.

8. Leia o texto abaixo.
A raposa e as uvas

Uma raposa passou por baixo de uma parreira
carregada de lindas uvas. Ficou logo com muita
vontade de apanhar as uvas para comer. Deu muitos
saltos, tentou subir na parreira, mas ndo conseguiu.
Depois de muito tentar foi-se embora, dizendo:

— Eu nem estou ligando para as uvas. Elas estdo
verdes mesmo...

ROCHA, Ruth

De acordo com o texto, a raposa ndo conseguiu
apanhar as uvas porque

a) a parreira era muito alta.

b) a parreira estava muito carregada.

C) as uvas eram muito poucas.

d) as uvas estavam verdes.

9. Leia o texto a seguir

iy

Amiga boa é aquela que é
casenrolada, ¢ sincera ¢
fala na cara, éoa a quem
éoer. E é 86 éizexr: Bora?
Que ela jd ta prontal

Signoa Nordoustinon

O texto privilegia uma linguagem especifica que diz
respeito

a) a forma errada de linguagem.

b) a norma padrao da lingua.

€) a uma mistura de linguagem.

d) a uma variedade linguistica.

10. Leia o texto abaixo

Lenda do Sol

O Sol, Kuandu para os indios, € um homem pai
de trés filhos. Cada um deles é o sol, mas apresentam
caracteristicas distintas.

Um deles é o sol que aparece sozinho e é mais
forte, o outro aparece em tempos mais Umidos e até
chuvosos, enquanto o terceiro € o sol que surge quando
seus irmaos estdo cansados. Depois de ser ferido pelo
indio que teria matado o pai de Kuandl, o dia
escureceu fazendo com que os indios ndo pudessem
trabalhar para a sua sobrevivéncia.

No lugar de Kuandd, entdo, sua esposa
mandou que os filhos clareassem o dia.

O primeiro foi, mas ndo aguentando o calor
voltou e deu o lugar ao seu irméo. Este, cansado, deu
lugar ao irmdo mais novo. Desta forma conseguiam
manter o dia claro revezando o trabalho entre eles.

Autor Desconhecido

O texto narrativo é composto por tipos de discurso. Na
Lenda do Sol, o discurso é:

a) direto.

b) direto e indireto.

¢) indireto.

d) direto livre.



